

ПЛЯЖНЫЙ СЕЗОН ОТМЕНЯЕТСЯ?

Для барнаульцев открыты бассейны под открытым небом



До окончания второй волны паводка городской пляж не заработает.

ЛЕТО – ПОРА ОТПУСКОВ, ОТДЫХА НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ, КОТОРЫЙ БОЛЬШИНСТВО СЕМЕЙ СТРЕМИТСЯ ПРОВОДИТЬ НА ОЗЁРАХ, РЕКАХ, ИСКУССТВЕННЫХ ВОДОЁМАХ. В ЖАРКИЕ ДНИ ДАЖЕ В РАЙОНЕ МАЛЕНЬКОГО ПРУДА МОЖНО УВИДЕТЬ ТОЛПЫ ОТДЫХАЮЩИХ С ДЕТЬМИ.

В этом году погода нас не балует. Сначала на регион обрушился сильнейший паводок, затем пришло похолодание. И вот, казалось бы, долгожданное жаркое лето настало, но на горизонте вновь маячит паводок. А купаться когда и где?

ИДУТ ПРОВЕРКИ

По данным регионального управления МЧС России, нынешним летом запланировано к открытию 59 зон отдыха. К ним относятся не только городские пляжи, но и места для купания в санаториях, базах отдыха, детских оздоровительных лагерях и т.д. Проверку специалистов государственной инспекции по маломерным судам МЧС (ГИМС) уже прошли 38 пляжей. Они находятся в Алтайском, Бийском, Кулундинском, Первомайском, Тюменцевском, Егорьевском, Хабарском, Волчихинском, Мамонтовском, Змеиногорском, Завьяловском, Залесовском, Баевском районах, а также в городах Яровое и Барнаул.

У инспекторов требования к местам отдыха жёсткие. Особое внимание уделяется наличию укомплектованных спасательных постов, техсостоянию вы-

шек, наличию аншлагов, информирующих отдыхающих о границах, глубине водоёма, а также телефонах спасательных служб.

– Открытие и эксплуатация пляжа без разрешения, выданного инспектором ГИМС, запрещается. Самое важное, чтобы места для купания были удобными, разделены на взрослые и детские зоны, водоёмы имели пологое дно, спасательные вышки. Причём спасатели должны быть не людьми с улицы, а аттестованными работниками, имеющими соответствующие навыки, в том числе способные оказывать первую помощь, – рассказывает главный специалист отдела информирования МЧС России по Алтайскому краю Андрей Юрин.

для 38 зон

**ОТДЫХА У ВОДЫ
МЧС ДАЛО ДОБРО.**

Но проверка не может быть полной, если не были взяты пробы воды и песка. В лабораторных условиях пробы воды проверяются на соответствие гигиеническим нормативам. Для Алтая в условиях паводка это процедура наиболее актуальна.

В итоге, несмотря на одобрение со стороны ГИМС, специалисты Роспотребнадзора разрешили принимать отдыхающих только семи зонам отдыха. Это два пляжа на озере Ая, два пляжа на искусственном водоёме в селе Алтайском, пляж на реке Пещёрка, на «Бирюзовой Катунь» и «Солнечный» в Первомайском районе.

А вот жителям краевой столицы приходится нелегко. Муниципальный пляж на острове

Помазкин, открытие которого было запланировано на 10 июня, находится на замке. Виной тому резкий подъём уровня воды, в результате чего был затоплен берег. По последним данным, в Оби уровень воды превышает критическую отметку в 540 мм и составляет 562 мм. По словам специалистов, открытие может затянуться, даже когда вода спадёт. Ведь пляж ожидает очередная проверка.

В городе проверку МЧС прошёл только крупный комплекс бассейнов в парке спорта им. Алексея Смертина.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Для многих граждан своя безопасность, безопасность своих детей уходит на второй план, уступая место желанию отдохнуть, повеселиться. Поэтому они не задумываются, является ли выбранное место для купания безопасным. А ведь статистика неумолима, особенно летом. Каждый год в местах несанкционированного отдыха гибнет большое количество человек, в том числе несовершеннолетних.

Так, уже в июне текущего года во время купания в не предназначенном для этого месте утонул 28-летний житель Камня-на-Оби. Инцидент произошёл в карьере на Барнаулском тракте. Несмотря на то что погибший не умел плавать, он вошёл в воду и после очередного погружения просто не выплыл.

Повлиять на печальную статистику пытаются сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России по Алтайскому краю. Они проводят рейды по несанкционированным местам купания. По результатам патрулирования администрация устанавливает аншлаги о запрете купания.

Ольга ЧЕТВЕРГОВА
Фото Виктора КРУТОВА

РАБОТА ОТДЫХУ НЕ ПОМЕХА

КАНИКУЛЫ

Раньше многие ребяташки летом устраивались подработать. А сейчас могут ли взять на работу школьников в нашем городе?

Г. Миронова, Бийск

Конечно, могут: более тысячи школьников и студентов Бийска этим летом получают возможность подзаработать. Одно из учреждений, которое охотно предоставляет рабочие места подросткам, – детский эколого-туристический центр. Как говорит педагог-организатор Центра Марина Носкова, есть такие ребята, которые приходят сюда работать



на каникулах по два-три года. «Мы даже не всех желающих можем принять – мест не хватает», – говорит она. Этим летом в эколого-туристическом центре будут работать 140 школьников. Их задача – ухаживать за растениями и животными. Все подростки устраиваются официально, с записью в трудовую книжку. Договор заключается на две недели. За это время каждый сможет заработать около трёх тысяч рублей. Всего же в Бийске более 30 работодателей решили заключить трудовые договоры с учащимися. В основном, на подсобные работы подростков устраивают городские школы, учреждения дополнительного образования и культуры. В Алтайском крае во время летних каникул будет трудоустроено около 9 тысяч подростков.

В БИЙСКЕ ПУШКИН БУДЕТ ВТОРЫМ

НАСЛЕДИЕ

Когда в Бийске установят памятник Пушкину, ведь день рождения поэта 6 июня уже прошёл? Опять не успели?

Р. Степаненко, Бийск

Открытие памятника Александру Пушкину намечено на 29 июня. Инициатором его установки выступил Демидовский фонд, а идея вынашивается уже 15 лет.

Как сообщил начальник отдела архитектуры и градостроительства Бийска Петр Ионенко, памятник будет установлен в Театральном сквере возле Драмтеатра. Сейчас в сквере идут работы по благоустройству площадки. Здесь должны обновить тротуарную плитку, установить фонари и лавочки, высадить деревья. Сам памятник отлит и уже прибыл в город. Бюст Пушкина, высотой 1,2 м, разместится на гранитном постаменте. Здесь же будет колонна и раскрытая книга. Автором выступил известный скульптор Григорий Потоцкий.



Композиция «Александр Пушкин и Наталья Гончарова» находится в Бийске далеко от центра города.

Памятник создан за счёт средств Демидовского фонда. В фонде уверены, что открытие памятника позволит Бийску вновь принимать в городе фестиваль Пушкинские чтения, который в последние годы проходит в Сростках.

Но композиция, которая появится в сквере у Драмтеатра, будет не первым Пушкиным в Бийске. Скульптурная композиция «Александр Пушкин и Наталья Гончарова» есть в парке «Сибприбормаш».

ЧЕГО НЕ БУДЕТ В ПЛАТЁЖКАХ?

ЗАКОН

Вот хорошо, что запретили на коммунальных платежках всякую рекламу печатать! Может, и деляг из управляющих компаний, которые за эту рекламу деньги получают, как следует штрафовать будут?

Ю. Новикова, Барнаул

Действительно, с июня, в связи со вступлением в силу поправок в закон «О рекламе», на лицевой и оборотной стороне документов для внесения квартплаты и оплаты коммунальных услуг запрещено размещать рекламу. Однако социальной рекламы и справочной информации

данный запрет не касается. Относительно того, кто именно будет отвечать за возможные нарушения, то, как сообщила начальник отдела контроля недобросовестной конкуренции и рекламы Алтайского краевого УФАС России Наталья Буякина, нововведение прежде всего касается рекламодателей, именно они несут ответственность, в том числе и административную, за нарушение установленного законом запрета.



О том, как не обмануться якобы коммунальными извещениями, читайте на с. 4.